

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est. DIARIO RELIGIOSO-POLITICO. Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 50.

AÑO IV.

Valencia: Domingo 1.º de Agosto de 1880.

NÚM. 960

Beatiissimi idem Pater, vestris hinc pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitate respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo imperavit, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem, sedemque catholicam tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaeque felicitate cumulet.—Leon XIII, al Director y redactores de la LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM.
ET VIVIFICET EUM.
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA.
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santoral.

SANTOS DE HOY. San Pedro ad-Vinula.
Este motivo celebra hoy la Iglesia católica la milagrosa libertad del Príncipe de los apóstoles hallados presos y cargado de cadenas en una cárcel de Jerusalén por disposición del rey Herodes Agripa. Era su ánimo sacarle de la cárcel pasadas las fiestas y ponerle en manos del pueblo judaico, fuertemente irritado contra el santo apóstol. Sobresaltaron todos los fieles y tuvieron más fuerza las fervorosas y continuas oraciones de toda la Iglesia para liberar al Príncipe de los apóstoles que todas las precauciones y toda la malicia del tirano efectivamente, bajó un ángel del Señor, y habiéndole tocado en un lado le despertó diciendo: *levántate pronto*; y en el mismo instante se cayeron las cadenas de las manos. Así lo hizo quedando en libertad y fuera de su prisión, quedando libertadas las esperanzas que tenían los judíos de quitarle la vida.

MARTIROLOGIO. En Antioquia, el mártir de los siete hermanos Macabeos. En Roma, el mártir de las tres vírgenes hijas de Santa Sofía, que las denominan fe, Esperanza y Caridad, y Santos Bono, Faustino y otros nueve mártires. En Arabia, Santos Cirilo, Aquila, Pedro, Domitiano, Rufo y Menandro, mártires. En Panfilia, Santos Leocicio, Actio, Alejandro y otros siete labradores mártires. En Gerona, el tránsito de San Félix, mártir. En Verceci, San Eusebio, Obispo. En París, San Justino, mártir. En Viena, San Vero. En Inglaterra, San Eitelwoldo, Obispo. En Lisvin, San Nemejio, confesor.

SANTOS DE MAÑANA. Ntra. Sra. de los Angeles.—Jubilón de la Pontificuella. El Hallazgo del Cuerpo de San Esteban, Proto-mártir.

Cultos religiosos

LABORATA HORAS. Principian en la iglesia del Hospital general. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.
CORTE DE MARIA. Hoy visita a Ntra. Sra. de Porta-coeli, en la Catedral. (Privilegiada).
Mañana visita a Ntra. Sra. del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Iglesia de Ntra. Sra. de Montesa y Temple.
La asociación del Corazón de Jesús consagrada en la Sagrada Eucaristía por la práctica de la comunión reparadora, establecida en esta iglesia, celebrará hoy a las ocho, Misa de Comunión general correspondiente al primer domingo de mes.

Passio de San Juan del Hospital.
En el altar del Smo. Cristo de las Penas, de este Pasillo, se celebran solemnes cultos durante nueve días que empezaron el 31 de Julio.
Todos los días habrá Misa rezada con letanías por la mañana a las siete y media, y por la tarde ejercicio de la novena, trisagio, sermón, motetes y gozos al Smo. Cristo.

Habría una mesa donde podrán depositarse las limosnas con que quieren contribuir los fieles para sufragar los gastos de dichos religiosos cultos.
Esta tarde predicará D. Valeriano Miralles.

Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados.
En el altar del Patriarca San José de dicha capilla, se celebrará un solemne septenario, que empezará hoy domingo 1.º de Agosto, a intención de un enfermo.

Durante los siete días habrá Misa rezada con órgano, por la mañana a las siete, y por la tarde a la

misma hora, con exposición de S. D. M., ejercicios, meditación, dolores y gozos del Santo con música.

Iglesia de Santa Ursula.
La congregación del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en esta iglesia, celebra hoy sus acostumbrados ejercicios de primer domingo de mes; a las cuatro y media de la tarde, hora con exposición y sermón que predicará D. Pascual Vidal Pbro.

Iglesia de Santa Catalina de Sena.
La cofradía de Ntra. Sra. del Rosario, de esta iglesia, celebra hoy los ejercicios de primer domingo de mes. Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general, y por la tarde a las cinco, rosario, sermón que dirá D. Manuel Bidal, Pbro., gozos, procesión y Salve. Habrá bendición de rosarios y sorteo de medallas.
Estará espuesto S. D. M.

Iglesia de Ntra. Sra. de los Angeles, en Ruzafa.
En esta iglesia, celebrará mañana la comunidad de Franciscas su fiesta principal, con Misa y sermón a su titular y patrona la Virgen de los Angeles.
A las nueve y media, la solemne que dirá el muy ilustre Sr. Dr. D. Urbano Loloma, canónigo, estando a cargo el sermón del P. Lorenzo Molina.
En dicho acto, y durante los ejercicios de la tarde, estará espuesto S. D. M.

El antiguo almacén de maderas de Gregorio Lleó. (Véase la cuarta plana)

La Union Católica.

SEREMOS ESPLICITOS.

En los presentes momentos históricos, cuando por las intrigas y cálculos de las sectas, los liberales de todos los matices se ceban con un furor inusitado en el partido tradicionalista, agitando divisiones, excitando emulaciones, y procurando el descrédito del Príncipe que ha sido víctima de un miserable ladrón, de un hombre sobre cuya conciencia pesa el crimen y varias sentencias; en estos momentos, en los cuales el demonio de los celos, de la hipocresía, del cálculo puede sembrar en nuestro campo la cizaña para sofocar la buena semilla, nos creemos obligados a protestar con todas nuestras fuerzas de nuestra sumisión incondicional a la autoridad que nos guía, bien persuadidos de que los hombres de nuestra causa, los que con nosotros han compartido los trabajos y las glorias, los sufrimientos, los destierros, las prisiones, las burlas; los que no vacilaron un momento ni volvieron la espalda a la causa, ni en el primero ni en el último de sus desastres; los que fieles siempre no han probado más pan de nuestros enemigos que el que recibieron en las prisiones y calabozos, han de oírnos con el convencimiento de que decimos la verdad, porque soldados sin vacilaciones somos de ella.

Es necesario no ofuscarnos. De corazones débiles es llenarse de confusiones cuando la calumnia les abruma. Si en estos instantes uno solo de nosotros damos margen a que se crea que podemos adherirnos a ciertas especies lanzadas al viento con intención maligna, seríamos culpables del delito de traición. Nada de abdicaciones, nada de rebeliones contra

quien tiene autoridad ó es mandatario verdadero de aquella autoridad; nada de manifestaciones estremadas, porque los tradicionalistas no tenemos autoridad sobre la autoridad, ni sobre la persona en la cual se halla encarnada; porque debemos obedecer ciegamente a quien puede mandarnos y dirigirnos; porque manifestaciones exageradas pueden ser el manto que encubra siniestros fines, contrarios a los intereses verdaderos del principio que tantos humildes y heroicos mártires tiene.

Tenemos enemigos, y enemigos no poco terribles. ¿Quiénes son? Es necesario que los conozamos, porque pueden esconderse entre nosotros, como se han escondido en otras no pocas ocasiones; y sabido es que estos han dado siempre el triunfo a los enemigos que nos atacan de frente, que nos han combatido a la luz del sol.

¿Quiénes son estos enemigos de ayer? Los que militaron en nuestro campo y haciendo alardes exagerados de valor y adhesión consiguieron cegarnos, les dimos los primeros puestos y fueron felones.

¿Quiénes son los de hoy? Es necesario que lo digamos, y lo diremos, porque tenemos esta obligación, y nosotros siempre cumplimos con nuestro deber. Lo diremos, pues, porque debemos decirlo.

Quien apoye la especie de abdicación, es enemigo de la causa que defendemos. Quien no conozca y acate la autoridad de quien la tiene incuestionablemente, es enemigo.

Quien hipócritamente tome la inmaculada bandera del partido, para cubrirse con ella, para hacer alardes imprudentes, sin haber antes hecho confesión general pública y solemne de hechos impropios de los hombres firmes, consecuentes, leales, sin tacha, de nuestro partido, es enemigo.

Los primeros son disidentes funestos; los segundos, sobre ser disidentes, se apartan con escándalo de los buenos del artículo que en nuestro credo es la fuerza, el principio de autoridad; los terceros, para cubrir las faltas de su historia, levantan la bandera, pretendiendo alzarla a más altura que los fieles de siempre, para que sea con más facilidad escupida por nuestros enemigos.

Los realistas son fieles sumisos y humildes; rebeldes y buscar la satisfacción de apetitos personales a costa de la causa, sólo es que solamente los liberales han ostentado hasta la fecha.

LE COMPADecemos.

Se publica en esta capital un periódico constitucional, que se distingue por sus insultos de mal género y por su estilo inculto y poco digno, especialmente cuando trata de herir a la comunión católico-monárquica.
En estos últimos días, el tal *papel* ha estado

por demás exagerado en su tarea favorita; y los artículos y gacetas que ha publicado para llenar de lodo lo que esta muy alto, (tan alto que amontonando todas las asquerosidades, no llegarán jamás a ofenderle), mas bien que escritos con tinta parece que lo están con veneno, ó con lo que por decencia no puede nombrarse.

Tan indignamente ha procedido, tan ruindemente ha obrado, de tal manera ha escrito, que ayer, un periódico de su partido, constitucional también, avergonzado de una conducta tan censurable, como digna de desprecio, publicó el siguiente correctivo:

«Un periódico de la localidad, famoso por sus chistes escogidos, propone que se abra una suscripción para regalar a D. Carlos un anillo nupcial, en reemplazo del que regaló en Filadelfia a una...»

No enviamos al género.
Si la libertad no pudiera defenderse por otras armas, bien parada quedaría. Con los enemigos se lucha sin descender a terreno tan bajo.

Compadezamos a ese periódico y combataremos al carlismo en los actos de sus jefes, con argumentos sólidos, con pruebas tangibles y no con gracias desgraciadas.»

El periódico que esto escribe es *El Comercio*, el que injurió de una manera tan incalificable a quien no puede defenderse... mejor será que no escribamos su nombre, pues desde pocos días a esta parte, dudamos mucho que haya un periódico, a no ser el *Ilustrado* *Tío Conejo*, que se atreva a insertarlo en sus columnas. Nosotros desde este día, y puesto que el tal periódico está calificado por otro de su mismo partido, no insertamos su título, ni sostenemos jamás con él polémica alguna, como no proteste y se desdiga, y públicamente deshaga cuanto ha dicho, indigno de la prensa que se sabe estimar y cumplir con el encargo que desempeña.

No son las calumnias el arma que el periodismo debe blandir; no son los insultos de mal género; no son los chistes que ofenden hasta el pudor; son las razones, nada más; y al tal periódico no puede servirle de excusa el que lo ha dicho un desdichado sometido a la acción de un tribunal, que le permitía referir una novela calumniosa é infame, en vez de defenderse de los cargos que le hacía el ministerio fiscal.

La prensa tiene mas elevado encargo, y es necesario saber cumplir con él; solamente de este modo puede lograr la consideración y el respeto que reclama del público sensato y serio. Salirse de este camino, descender al fondo de lo bajo, solamente puede ser aspiración digna de los papulachos que se escriben para ciertos centros, con el fin de satisfacer la ignorante rabia, el estraviado y obtuso sentido moral de ciertas gentes, entorpecido a costa de los necios, que son, de ordinario, los que tienen la ferocidad mas desarrollada.

Guiar la opinión, indicar el camino de la verdad, anatematizar el vicio, defender la virtud, ilustrar defendiendo los intereses públicos contra los ataques del monopolio, censurar lo que no sea digno de censura en los que gobiernan y aplaudir lo que merezca aplauso, señalar las plagas que son el cáncer de esta sociedad indiferente y materialista y aconsejar los remedios para su salvación y perfeccionamiento, este es el encargo de la prensa seria y digna; no llenar de cieno a los enemigos políticos para alcanzar el necio aplauso de los ignorantes.

Nosotros, como *El Comercio*, compadece-mos a ese *papel*, que no nos combate como debe, si no con armas reprobables, lo cual indica

perfectamente que no tiene razones con que defender lo que defiende, y apela al recurso de repetir en tono *gracioso* una calumnia desdichada.

Es mal pedestal el que se levanta con las ruinas del descrédito de otro.
De una carta que desde París dirige su corresponsal al *Diario Católico Aragones*, excelente periódico que se publica en Zaragoza, tomamos los párrafos siguientes:

«Los antecedentes del acusado no pueden ser mas desfavorables. Fue castigado por una real orden de 1866, por numerosas deudas; dado de baja en el ejército español, con prohibición de volver a ingresar en él, en 1873, por haber hecho insular en Loma de los Cosmos (Cuba) trece prisioneros políticos *sin proceso*.

En fin, fue sentenciado a diez años de cadena por detención ilegal de varios jóvenes, de las que sus soldados abusaron villanamente. Estos hechos fueron denunciados en su tiempo por la prensa revolucionaria.

Pues este es el hombre que, habiendo comenzado por reconocer el robo, por devolver una parte de los diamantes y pedir perdón, el que el Jurado de Milan ha absuelto. Desde el momento en que atacó al príncipe que representa la tradición en una nación católica, y prometió promover escándalo para rebajar aquella representación, un populacho fanático se dispuso a aplaudirle; la prensa liberal, que seguramente no cree en la inocencia de Boet, se desentendó en injurias contra el príncipe y procuró presentar al detenido como un mártir.

Otro detalle: los magistrados no se han ocultado para decir que desde el primer día del proceso, se sabía que seis jurados se habían comprometido con juramento a absolver a Boet.

Añádesse a todo esto que el presidente del Jurado, el fiscal, los jurados y los abogados de la parte civil recibieron cartas anónimas con amenazas de muerte si Boet no era absuelto. Y sabido es que estos procedimientos en Italia dan siempre resultado!

El resultado, pues, no podía ser otro que el que ha sido.
El encargo de un partido y del populacho fanático contra los príncipes cristianos en general y contra los Borbones en particular: la censurable debilidad de un presidente incapaz, han obtenido la absolución de Boet, que es un monumento de iniquidad.

Todo el que haya leído el mandato de prisión de Boet, ó el acta de acusación del ministerio público, se convencerá fácilmente de que este asunto se presentaba claro como la luz del día y que todo prueba la culpabilidad de Boet.

Los magistrados que firmaron aquellos notables documentos no pueden menos de sentirse humillados y preocuparse de la solución que se ha dado a este asunto.
Pero, ¿qué puede la magistratura contra doce jurados irresponsables, que no quieren ser convencidos, y que emiten su voto siguiendo sus opiniones políticas.

Cuando tales armas han tenido que esgrimirse para combatir a D. Carlos, ha venido a demostrarse que el principio de la monarquía tradicional es muy fuerte cuando de tal modo espanta a sus adversarios, que tienen que valerse de medios reprobados para combatirla.»

—332—
que al autorizar que los extranjeros tomaran parte en la guerra.

La actitud de algunas naciones, impidió a Prusia llevar a cabo la intervención tan deseada, contentándose con facilitar al gobierno del general Serrano cuanto podía.

Mientras tanto, las operaciones militares parecían adquirir una nueva tregua; los liberales se movían continuamente por delante del Carrascal y enviaban pequeñas columnas de Haro a Miranda, de Miranda a Logroño y de este a Victoria, manobrando los carlistas, que siempre estaban a su frente. Desde Puente la Reina, que era donde residía por el general D. Carlos, escribió a Moriones el general Dorregaray, jefe de E. M. G., una carta con fecha 13 de Setiembre, en la que, por última vez, le pedía humanizara la guerra y contuviera a sus soldados en la conducta de desolación y esterminio que ellos iniciaban, siendo pruebas de ello los recientes excesos y atropellos. Concluía manifestando, que si no alcanzaba lo que pedía, del giro que tomara la guerra nadie podría acusar a los carlistas que, satisfaciendo sus nobles sentimientos y siendo intérpretes de los de su soberano, querían evitar nuevas desgracias.

Con la misma fecha dábase cuenta que don Carlos había recibido de S. M. el Czar de todas las Rusias una carta sumamente afectuosa, en la que después de manifestarle sus simpatías, se lamentaba de que la nación española, por haber olvidado sus tradiciones y las enseñanzas de la historia, no ocupase el lugar que le corresponde

en la familia europea, cuyo puesto le han hecho perder las revoluciones. Concluía diciendo hacer votos porque terminaran sus males, y renovaba a D. Carlos su estima y alta consideración. Esta carta se consideró como una contestación a la *Memorandum* de D. Carlos.

En la mañana del 13, en la iglesia de Santiago de Puente la Reina se bendijo la bandera del batallón del Rey núm. 1, pasando después a manos de D. Carlos, de este a las de Mendirry, y por último, el coronel del cuerpo lo entregó al abanderado, que la sostuvo mientras la Misa solemne que tuvo lugar. Enseguida la juró el batallón en el puente conocido por el *cerredo viejo* (a la izquierda del puente y junto a la carretera), siendo inmenso el entusiasmo de los voluntarios y de los paisanos, y atronadores los vivas a D. Carlos y a España.

El brigadier Alvarez, desde La Guardia, daba cuenta el 11 de Setiembre de que en la mañana de este día se había reconcentrado el enemigo en Puebla de Arganzón, y que en su marcha hacia Miranda, había sido hostilizado por el segundo batallón de Alava y las partidas de Muñozcar y Rodríguez, los cuales le causaron algunas bajas y cogieron tres carros con bacalao, vino y aguardiente. Añadía que por el movimiento de aquella línea, comprendía preparaba el enemigo operaciones por Navarra y la Rioja, y que recibía parte de que el día 6 las fuerzas de Muñozcar habían sostenido un tiroteo de cinco horas entre las fuerzas liberales en el punto y alrededores de Cuchos.

se dirigirán todos los actos de nuestro comandante general, Leon Martínez Fortun.

Por la parte de Lumbier y Sangüesa, ciudad lindante con la provincia de Aragón, se hallaban los batallones de Aragón y 9.º de Navarra, las partidas de Rosa y Olan y el pequeño escuadrón llamado de doña Margarita.

Teniendo noticias el jefe de esta columna, coronel D. Pedro Antonio Landa, de que la columna de la parte de San Martín, reforzada con unos 3.000 hombres, continuaba en el mismo punto, y que en Sos había entrado otra columna de 1.000 a 1.500 hombres, y comprendiendo que con su fuerza no podría oponerse a la marcha combinada de las dos, decidió batir a una, para lo que reconcentró al 9.º de Navarra en Aibar, dejando en observación una pequeña parte de las partidas.

El retraso de estas, obligó a salir del pueblo mas tarde de lo que él deseaba, así es, que a las seis de la mañana del 12 de Setiembre emprendió la marcha por el camino de Rocafort, y al llegar a la vista de Sangüesa, observó que se hallaba el enemigo colocado en los altos que dominan a la ciudad, por la parte de Sos, no sabiendo si habría ya penetrado alguna fuerza en el pueblo.

Entonces dispuso que una compañía desplegada en guerrilla avanzara por el punto conocido por el Arenal; que el comandante D. Cristino Marco pasara el río con dos compañías, y se colocara, como lo hizo, en el llano de San Babill, y que las compañías quinta y octava, unidas a

—336—

produjeron efectos contrarios a los que esperaban los liberales; los padres eran desterrados, pero los hijos continuaban en las filas y tenían la satisfacción de abrazar a sus familias, mientras que estas victoreaban a D. Carlos, cuando este, según costumbre, recorría los pueblos de Legarda, Uterga, Muzuzabal, Obanos, y cercaba la casa del Sr. Azcona, cuando en Puente la Reina se alojaba.

Grandes grupos de soldados se pasaban; generales tan inteligentes como el Sr. Llavenera (procedente de Estado Mayor) ofrecían sus servicios al campo carlista; el entusiasmo de los pueblos, animados con el de los emigrantes, crecía; y ya no dudaban victorear y aclamar a D. Carlos aun a vista del enemigo. Así lo hizo el pueblo de Mendizgorria que fué visitado por D. Carlos el 11 de Setiembre, siendo recibido a vuelo de campanas y en medio de los vivas mas entusiastas, a pesar de que a cinco kilómetros escasos se veía manobrar al ejército liberal. D. Carlos estuvo presenciando su ejercicio y a su vuelta a Puente la Reina fué acompañado por el pueblo en masa que ofrecía por su causa vidas y haciendas.

Desearo los liberales una intervención, que a su juicio concluyera la guerra civil, dijeron que el día 8 de Setiembre, habían hecho fuego los carlistas sobre un tren en donde suponían iban los representantes de Alemania y Austria. Los carlistas protestaban contra la verdad de aquel hecho en el siguiente telegrama puesto desde el Real de Puente la Reina el día 13 de

—329—

Por la parte de Navarra eran continuas alarmas que sufrían los pueblos liberales aun los mas fortificados, pues las contraguardias carlistas no dejaban descansar ni un momento a las fuerzas acantonadas, ya tiroteando a las avanzadas ya llegando hasta las mismas murallas, como sucedió en Tudela, en donde emboscados unos cuantos carlistas en los olivares que dominaban la vía y la estación, hicieron un cuantas descargas a la guaricion del fue-

ignorantes de los negocios. La falta de ellos a la falta de instrucción, observa el sabio benedictino necesitan de las artes civiles, como sanos no han menester de la medicina. (1) Ha dicho Bossuet que siempre hay un lado por donde flaquea la sabiduría humana.

Hay varias versiones sobre las causas que han concurrido para el triunfo de nuestro, prevaleciendo la de que la dominante ha sido el excesivo peso que el puente había sido reconocido y hecho las pruebas regladas.

Hay varias versiones sobre las causas que han concurrido para el triunfo de nuestro, prevaleciendo la de que la dominante ha sido el excesivo peso que el puente había sido reconocido y hecho las pruebas regladas.

Hay varias versiones sobre las causas que han concurrido para el triunfo de nuestro, prevaleciendo la de que la dominante ha sido el excesivo peso que el puente había sido reconocido y hecho las pruebas regladas.

Hay varias versiones sobre las causas que han concurrido para el triunfo de nuestro, prevaleciendo la de que la dominante ha sido el excesivo peso que el puente había sido reconocido y hecho las pruebas regladas.

Seccion de noticias.

Hoy a la hora de costumbre, predicará en nuestro templo Metropolitano, el excelentísimo e lino. Sr. Arzobispo de la diócesis.

Las religiosas de los conventos de Santa Catalina de Sena y Nuestra Señora de Belen, celebrarán el próximo martes y despues de las cuatro de la tarde en sus respectivas iglesias, solemnes maitines a su escelso Padre y Fundador Santo Domingo de Guzman, y el miércoles, día propio del Santo, habrá solemne funcion con Misa y sermones que están a cargo de notables oradores sagrados.

Cartas detenidas en la Administracion principal de Correos de Valencia, por falta de direccion.

D. Bautista Giles.—D. Severino Navarro.—Doña Catalina Merte.—Doña Rosa Giner y Marti.—Doña Maria Oriño.—Doña Antonia Tugoras.—D. Juan Galiana.—D. Francisco Llosa y Ramon.—Doña Donata Bentosa de Hilario Rodriguez.—D. G. Gomez.

Segun escriben de Murcia, las cuatro casas para labrador que se han construido con productos de la rifa verificada en este objeto por los artistas valencianos, están situadas y se han adjudicado en la forma siguiente:

Josefa Vagueras, huérfana de Nonduermas. Luisa Moreno, viuda, de id. Juana Garcia, viuda, de Benito. Juan José Martinez, de id.

Tambien se habla de lo acertado y justo de esta distribucion, por lo cual felicitamos al señor marqués de Pinares, presidente de la comision ejecutiva de Murcia.

La prensa sevillana descubre ya la incógnita del misterio con que publicó ciertas noticias sobre crímenes secretos cometidos en aquella ciudad.

Trátase de averiguar si la muerte de dos jóvenes de vida arrada, que murieron ahogadas, fué casual ó producto de un crimen.

Hojas clandestinas señalan como culpables a personas que ocupan una posicion social respetable.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII, se ha dignado felicitar al Sr. Obispo de Barcelona por el entusiasmo y fervor con que en aquella diócesis y las de toda Cataluña se celebró el glorioso Milenario del hallazgo de la imagen de Nuestra Señora de Monserrat.

Véase este curioso accidente, ocurrido en la isla de San Jorge, del archipiélago de las Terceiras, referido por los periódicos de Portugal.

Hallábase cultivando patatas una porcion de isleños, cuando oyeron un ruido espantoso é inexplicable, que les obligó a abandonar el trabajo y huir desparavidos de aquel sitio. Calmado el terrible ruido, y repuestos del susto, los trabajadores, se decidieron a volver á sus faenas; pero la sorpresa que comenzó a apoderarse de ellos al examinar aquellos terrenos y no encontrar rastro ni señal ninguna que les marcara los accidentes superficiales del que buscaban, á pesar de haber andado lo suficiente para dominarlo con la vista, subió de punto, convirtiéndose en espanto, al observar, á manera de dique flotante, y á una distancia de 500 ó 600 metros de la costa, el famoso patatar.

El enorme pedazo separado de la isla de San Jorge por efecto del fenómeno que estamos relatando mide una superficie de 14 000 metros cuadrados: forman con esta un profundísimo canal y conserva la misma orientacion que cuando todo formaba una sola superficie.

Lo mas curioso del caso es que seis ovejas que pastaban cuando se verificó el fenómeno en el pedazo desprendido, no sufrieron el menor accidente, encontrándose despues todas ellas vivas.

La única d sgracia que hay que lamentar es la desaparicion de una niña de doce años, cuya suerte se ignora completamente.

Algunos portugueses, curiosos de conocer por sí la exactitud de estas noticias, han ido á visitar el archipiélago y paseado la nueva isla con que ha dotado á la nacion un fenómeno natural.

Con objeto de que el público esté cumplidamente servido con la oportunidad debida, va á establecerse una especie de reten para el servicio de aguas potables en las casas consistoriales, habilitando al efecto una dependencia para habitacion de un guarda fontanero perito en los trabajos del ramo. Asi podrán atenderse inmediatamente las reclamaciones que sean hechas con urgencia.

Los periódicos de Girona dan cuenta del acto de la colocacion de la primera piedra de la Casa-Asilo que las Hermanitas de los pobres van á levantar en aquella ciudad.

Fuó celebrante el ilustrísimo señor Obispo y asistieron además de las autoridades todas, los arquitectos provincial y diocesano y una numerosa concurrencia.

El Ayuntamiento de esta ciudad en corporacion fué anteayer tarde, á las seis, á visitar la Esposicion de máquinas y motores que la Economica celebra en el Skating-Garden. Presidia á la corporacion el alcalde Sr. Pucyo, y fué recibida en el local por el director de la Sociedad y la comision ejecutiva.

Despues de saludarse afectuosamente, el Ayuntamiento pasó a visitar todas las instalaciones, presentándole á los espositores la comision ejecutiva, y manifestándole el señor alcalde el agradecimiento de Valencia por la manera brillante como habian acudido al concurso, y les felicitaba por el adelanto industrial que patentizaban.

Los espositores que han concurrido al concurso de máquinas observaron anteayer tarde á la comision ejecutiva con un banquete, en el que se pronunciaron entusiastas brindis de felicitacion, que evidenciaron la perfecta armonia que ha reinado en este certamen industrial.

Recorre los pueblos de la provincia de Girona un maestro de escuela á quien se adendan algunos meses de su asignacion, y que se ve precisado á implorar la caridad pública.

El señor gobernador de aquella provincia, en un documento de que es portador el referido maestro, encarece á las autoridades que le socorran con una peseta diaria.

Nos parece que lo mejor seria hacer cumplir la ley bien clara y esplicita en este particular, sin consideraciones de ninguna clase, y no someter á la vergüenza de implorar la caridad pública á quien no la necesitara si cobrara lo que con un trabajo impropio ha ganado.

Créese en Zaragoza que el valor del vino que se espera cosechar en aquella provincia este año ascenderá á 21 millones de duros, y la cantidad de dicho caldo á tres millones de hectolitros.

A fin de que las corridas de toros que han de celebrarse en el mes de Julio del próximo año sean todo lo mejores posible, la Comision provincial ha autorizado á la direccion del Hospital para que, desde luego proceda á la compra del ganado, ahora que es la época mas á propósito para ello, pues de lo contrario sucede que las mejores reses no es fácil ya adquirirlas despues, por estar ya ajustadas para otras plazas.

La visita girada por la comision provincial á la Esposicion de máquinas y motores, promete ser algun tanto provechosa, pues segun noticias, el Sr. Atard tuvo la oportuna idea de encargar á los jefes facultativos que le acompañaban el estudio detenido de la maquinaria exhibida, con el laudable propósito de adquirir por cuenta de la Diputacion aquella que sea de mas útil aplicacion en las obras públicas provinciales. Ofreció además, que si la Sociedad Economica escribiera una Memoria descriptiva de la Esposicion, propondria á la Diputacion que se encargase de costear la impresion.

El jueves tuvo lugar en la Audiencia de Zaragoza la vista de la denuncia que pesa sobre nuestro querido colega de aquella capital el Diario Católico. El fiscal de imprenta hizo su acusacion pidiendo 15 días de suspension y el pago de las costas. El eminente juriconsulto, Sr. D. Bienvenido Comin, hizo una brillantísima defensa que esperamos ha de producir el resultado apetecido para nuestro apreciable colega.

Se ha señalado el día 12 del mes de Agosto próximo, á las doce de la mañana, para la subasta del arriendo del portazgo de Masanasa, situado en la carretera de Casas del Campillo á Valencia, por tiempo de un año forzoso y otro voluntario, que empezará en 16 del mismo mes, habiéndose señalado como cantidad anual menor admisible, la de 45 625 pesetas.

Ya circula el prospecto de la Loteria Nacional anunciando los premios para el sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 23 de Diciembre del presente año. Dicho sorteo constará de 4.000 billetes al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en decimos de 50 pesetas, distribuyéndose 14.600.000 en 250 premios. Los principales serán:

1 de 2.500.000 pesetas.—1 de 1.250.000.—1 de 1.000.000.—1 de 500.000.—1 de 250.000.—4 de 125.000.—500.000.—14 de 50.000.—700.000.—20 de 25.000.—500.000.

En breve se procederá al estudio de las modificaciones acordadas por la Diputacion en el proyecto de la carretera de Jativa al Puerto de la Olleria, cuyo presupuesto asciende á 1.053 75 pesetas.

En el presupuesto provincial correspondiente al actual año económico se han au-

mentado los haberes del primero y segundo director de carreteras desde 3.500 y 2.500 pesetas respectivamente hasta 4.250 y 3.000 pesetas anuales.

Han sido autorizados los vecinos de Polina y Albalat dels Sorells, para quemar fuegos de artificio con motivo de las fiestas que celebran en honor de sus patronos.

Las obras del nuevo y magnifico templo, de estilo bizantino, que se construye en la casa-hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia en esta ciudad, adelantan notablemente. Actualmente, ya cubiertas las naves, crucero y abside, se está levantando el murallón sobre que descansará la gran cúpula, lo cual hace suponer que para antes del otoño quedará cubierto en su totalidad la referida iglesia. En lo mucho que hay hecho, se admira la solidez y el buen gusto; multitud de bien trazadas aristas por el sosten y adorno de la techumbre, con no pocos baquetones, columnitas y otros objetos tallados en piedra, forman sorprendente conjunto, que el espectador puede apreciar. Los trabajos que como hemos dicho, adelantan bastante, atendidos los escasos recursos con que para ello se cuenta, acusan un conocimiento completo para el buen resultado de tan notable obra, lo cual honra sobremanera al arquitecto Sr. Calvo, que con una fe y constancia dignas de admiracion, logrará en no lejano día dotar á Valencia de un templo cuyo mérito y condiciones ya se admiran.

Ha fallecido el señor Obispo de Antioque, vicario apostólico de Gibraltar.

El ayuntamiento de Barcelona ha acordado colocar en la galeria de Catalanes ilustres, el retrato del insigne Balmes.

Este acuerdo honra á la corporacion municipal de Barcelona.

Balmes es, sin disputa de ningún género, una de las primeras glorias que el presente siglo ha dado á España, y es vergonzoso que hoy que se levantan tantos monumentos immerecidos, falte uno en ella el recuerdo de uno de los hijos mas grandes de España.

Las últimas noticias que se tienen del doctor Tanner alcanzan al 24 del corriente, fecha en que llevaba veintisiete dias sin comer.

Un telegrama de New-York dirigido al Daily Telegraph dice que en la noche del miércoles el doctor no pudo dormir. Al día siguiente se quejó de náuseas y grandes dolores de estómago.

Los médicos que le asisten temian la aproximacion de una crisis.

El corresponsal del Standard dice que las fuerzas musculares del doctor han disminuido cerca de la tercera parte.

El 21 por la mañana se notó que habia perdido media libra de peso en las anteriores veinticuatro horas. Tartamudea mucho al hablar á causa de la dificultad que tiene para mover los labios.

El 22 de Julio tenia 72 pulsaciones por minuto; su temperatura era de 98 3/5 grados (Fahrenheit). Las aspiraciones eran 16 por minuto.

Van á contraer matrimonio en Valladolid dos jóvenes de 14 y 16 años. Ninguno de ellos posee bienes de fortuna, ni el novio tiene oficio alguno ni carrera.

Pero en cambio, los muchachos tienen buen humor.

Un periódico de Alicante dice, que el general Martinez Campos se dispone á hacer un viaje á Valencia, y que es probable visite tambien á Alicante, Alcoy y Elche.

Leemos en un colega de Madrid: «Ayer mañana el juzgado ordinario ha dictado auto de prision contra el director de La Discusion, D. Bernardo Garcia Lopez, á consecuencia de un artículo publicado en el referido periódico, titulado Aventuras y acentureros.»

Cuadro de la abolucion de Boet. Nos lo dá admirablemente hecho el valiente periódico La Frusta de Roma.

Representa el cuadro la sala del Jurado de Milan, en la cual un ministro italiano, acompañado de otro cuyo aspecto nos recuerda á un personaje español, se acerca á Boet, que está en el banquillo de los acusados, poniéndole una condecoracion al pecho. Boet que está de pie, tiene en la mano derecha, á la espalda, el Toison robado, que se distingue perfectamente.

En el tribunal aparece el fiscal, atontado, con la boca abierta de asombro, mientras el presidente del Jurado lee la sentencia con una estúpida sonrisa de satisfaccion.

La leyenda dice: En tua condanna, o prode, fulberale e scaltira.

Tu togliesti mi insegna noi ti diamo quest'altra. Chi annutta con successo degno e del nostro empiesso.

Traduccion española.

«Oh héroe! Tu conducta fué francamente liberal. Tu cogiste una insignia y nosotros te damos esta otra.»

Que quien con éxito anexiona, digno es de nuestros ósculos.

Al polo, como dicen que dice cierto personaje de Madrid.

«La Gaceta» de anteayer dá una idea cabal de la actividad que despliega la administracion del Estado para despachar los asuntos que son de su incumbencia.

La direccion de la Deuda llama «á D. Antonio Maria de Urrutia y Carroño, para que en el preciso (sic) termino de treinta dias, comparezca por sí ó por medio de apoderado en las oficinas de la referida direccion, para instruirle del estado de una reclamacion hecha á su nombre en el año 1853.»

«Hace 27 años!» En los periódicos de Madrid hallamos las siguientes noticias:

«Ayer por la mañana se reunió la sala de vacaciones del Tribunal Supremo para dictar el fallo en el recurso de casacion interpuesto en favor del procesado Alvarez Oliva, declarando no haber lugar al recurso, y por consiguiente condenando al reo á la pena de muerte.»

La sentencia consta de diez resultados y siete considerandos.

Ayer mismo, á las pocas horas de publicada la sentencia en la causa del desgraciado Alvarez Oliva, el defensor de este, el vicario capitular de Madrid y dos diputados estuvieron á ver al señor presidente del Consejo de ministros para impetrar el indulto del referido Oliva. La respuesta del Sr. Cánovas fué categorica, presentando las causas que le impedian acceder á lo que se solicitaba.

Hoy á primera hora ha quedado ya en poder del fiscal del Supremo la causa de Alvarez Oliva, á fin de que informe para dar principio á la formacion del expediente de indulto. Mañana quedará terminado dicho expediente.»

En los centros oficiales se recibió anoche un telegrama de Smirna, participando que en aquella ciudad se habia sentido un fuerte terremoto que habia causado grandes daños.

Con el nombre de «polígrafo» (sin que tenga relacion con el destinado á copiar escritos) se ha descrito ante la Sociedad del fomento de la industria nacional de Paris, un instrumento destinado á la representacion grafica de los accidentes de un terreno, dibujando en un papel las distancias horizontales, así como las pendientes. En resumen, el aparato se compone de un carro, del cual una de las ruedas sirve á la vez de contador de las distancias recorridas; un péndulo y una barra sirven para acusar las diversas pendientes que se anotan por medio de un lápiz de que consta el mencionado mecanismo.

Leemos con gusto en un diario aragonés:

«Sabemos por conducto autorizado que las acciones tomadas en Teruel para la construccion del ferro-carril de Calatayud á Sagunto por Teruel ascenden hasta la fecha á mas de un millon de reales. Segun noticias de Segorbe, en aquella ciudad reina una animacion y entusiasmo grande habiéndose reunido ya bastante número de suscripciones y se esperan muchísimas mas de los pueblos del distrito como igualmente de Daroca, donde se trabaja sin descanso. En vista de las anteriores noticias y de las grandes proporciones que va tomando el asunto creemos que la suscripcion dará resultados muy satisfactorios, por lo que abrigamos la mas completa confianza en que ha de realizarse el pensamiento de la Junta respondiéndole como responde la mayor parte del país al llamamiento de la citada junta gestora.»

La Junta gestora atendió al poco tiempo que ha mediado desde la publicacion de la Memoria invitando al país para suscribirse con objeto de formar la Sociedad Anónima para impulsar la construccion del ferro-carril Calatayud-Teruel-Sagunto, ha acordado prorogar el plazo de suscripcion hasta el día 15 de Agosto próximo.»

La comision ejecutiva del concurso de motores y máquinas de elevar aguas, autorizada al efecto por los señores espositores, ha acordado prorogar la Esposicion hasta el jueves 5 de Agosto dedicando las mañanas de los últimos días á las visitas de obreros y agricultores.

La plaza de Tetuan, frente del Real y óvalo de la Alameda seguirán con la misma iluminacion que tienen en la actualidad hasta la una de la madrugada, para mayor comodidad del público.

Las horas de entrada turnarán, siendo de seis á diez de la mañana y desde las cinco de la

tarde en adelante; por las noches habrá iluminaciones especiales orquesta, y bandas militares.

La comision ejecutiva del concurso de motores y máquinas de elevar aguas, ruega á los señores fabricantes, dueños de talleres y maestros se sirvan remitirle antes del martes nota de los obreros que puedan sacar fruto de su visita á la Esposicion para concederles entrada gratuita.

Uno de los espectáculos que mas ha llamado la atencion durante las fiestas celebradas en Santiago ha sido el torneo que, dirigido por la oficialidad del escuadrón de cazadores de Galicia, tuvo lugar el martes en la plaza de toros.

Hé aquí cómo lo describe un periódico.

«La plaza estaba engalanada con escudos, pendones y gallardetes.

Lujosos trajes y propios de la época que se representaba (siglo XVI) lucian caballeros y peones. Ricos-hombres, barones, caballeros mantenedores, porta-estandartes, pendonistas de mesnadas, reyes de armas, farantes, perseverantes, heraldos, pajes de lanza, escuderos, trompeteros, timbaleros, músicos, criados y mozos de plaza, todos lucian los trajes y distintivos correspondientes al rango y parte que representaban. Los caballos llevaban ricos atalajes.

Brillantes han sido los ejercicios de la lucha en cuadrillas y de la Quintena. Era la reina del torneo la elegante y distinguida esposa del gobernador de la provincia, y acompañabanla hermosas damas, todas preñadas con mantillas blancas; formaban estas el cortejo de la reina del torneo, acompañadas por respetables y distinguidos caballeros, que desempeñaban las funciones de jeces del campo y de paz.

Desde las primeras horas de la mañana se hallaban espuestos al público en los portales del Palacio Consistorial los escudos de los caballeros mantenedores, custodiados por los reyes de armas, segun antigua usanza.

A las cuatro se dirigieron al circo la reina del torneo y damas de su corte, escoltadas por los caballeros que habian de combatir en el palenque para alcanzar el premio destinado a su hazaña y destreza.

Terminado el torneo, la reina adjudicó las bandas á los vencedores.

Las localidades estaban ocupadas, mas de 12.000 personas han acudido á ver el espectáculo; la multitud se agolpaba entre barreras.»

Anteayer á las once, dieron la señal de fuego las campanas de los templos de esta ciudad. El incendio ocurría en la tienda de quincalla de la calle del Palau, esquina á la plaza de la Almoína, en ocasion en que los dueños se hallaban ausentes y cerrada por lo tanto la puerta de la calle. A la señal de alarma acudieron varios vecinos, un concejal del ayuntamiento y algunos guardias municipales, consiguiéndose con el auxilio de todos abrir la puerta y sofocar el incendio.

Poco rato despues llegaron la brigada de zapadores y fuerzas del ejército y guardia civil, que se retiraron por ser ya inútiles sus servicios.

Los desperfectos que el fuego ocasionó fueron de alguna consideracion.

Para constituir el tribunal de oposiciones á la plaza de alumno de escultura pensionado en Roma por la Diputacion, han sido nombrados los señores siguientes:

Presidente, D. Teodoro Llorente, diputado provincial.

Vocales: D. Eduardo Amorós y D. Elias Martinez y Gil, académicos de la seccion de escultura; D. Felipe Farinós y D. Pedro Barrientos, profesores de escultura de la Escuela de Bellas Artes; y D. Luis Gilabert y D. Antonio Yerro, escultores de esta capital.

Secretario, D. Manuel Millás, oficial del negociado de instruccion pública de la Excm. Diputacion provincial.

Hé aquí un párrafo de uno de los varios discursos pronunciados por los oradores del último Congreso socialista, ó mejor dicho, comunista de Paris.

«He reflexionado sobre la época en la cual se deberá separar al niño de sus padres. Es preciso reconocer que la madre ama mas á su hijo que á los que no lo son; así, opino que hasta que la cabeza del niño adquiere cierta sensibilidad exterior, no hay que pensar en separarle de la madre para infundirle el amor á los principios de la justicia revolucionaria.»

«Y luego dirán Vls. que los colectivistas ó comunistas no se avienen á razones y no aprenden nada! Por el párrafo que acabamos de traducir, se ve que no son tan bárbaros como nos lo pinta la imaginacion.

A fuerza de reflexionar, han llegado á descubrir que la madre quiere á su hijo; y no es lo han descubierto, sino que, dando una prue-

ba de buena fé, lo llaman, sino que, en deracion, que las n...

proponen que el n...

No hay, pues, q...

signa alargar el plaz...

de la laclancia; solo...

la gran inclina de...

se vuelva loca de...

ed ucaion, dirigida...

ya se empieza á pro...

revolucionaria.

Y nosotros gritan...

mas culpables? Los...

proponen, los libe...

ligosos de sus casa...

pretexto de que pue...

porque combaten el p...

cho que los energim...

destruccion de la fam...

mos salvajes?

En la quema v...

la direccion de la...

22.014 documento...

2.171.359.491 88.

CORREO I...

Si hemos de dar c...

Paris el gobierno fra...

medida de iniquidad.

Dice Les tablettes...

Se han enviado...

dos los prefectos para...

de obreros que están...

clero.»

«Es que se prepar...

culos?»

Algo de esto ind...

mente bien inform...

«Tendria que ver...

esta libertad para ver...

Setiembre. «El telegrama dirigido por la agencia Havas á la prensa extranjera, fechado en Santander el día 8 (via inglesa), que acusa haber hecho fuego los carlistas á un tren, en que creian iban los ministros de Austria y Alemania, es falso en absoluto.

Los carlistas no abrigan prevenciones contra ninguna nacion extranjera, y no darán pretexto para que, cualquiera que sea, se mezcle en la grande obra que llevarán á cabo á pesar de las malas artes de sus enemigos. Además saben que los representantes de esas naciones son inviolables, y sabrán respetarlos aunque se llamen sus enemigos.»

No produjo efecto en el extranjero tal noticia, y entonces tuvo lugar otro suceso que la Gaceta de Madrid explicaba así: «El comandante del Albatros (una de las dos cañoneras prusianas) ha manifestado al gobernador civil de la provincia de Santander, que al aproximarse un buque á Guetaria para presenciar el fuego entre la tropa del fuerte y los carlistas, recibió varios balazos de fusil que le causaron desperfectos, y que entonces izó el pabellon español para significar á las tropas que iban á defenderse de la agresion carlista, disparando doce cañonazos, que les pusieron en precipitada fuga.»

Empezaremos por no creer la última afirmacion del parte: los carlistas españoles que resistian en formacion la artilleria liberal, hubieran muerto antes de correr ante la prusiana. Por otra parte, de lo arriba dicho se deduce que el buque prusiano estaba en aguas españolas y se

te de San Vicente de la Sonsierra unos cien metros, y destruyeron todas las fortificaciones que allí habia construido el enemigo.

Concluida participando que el general La Serna con sus fuerzas se habia acantonado en Miranda, tiroteandola en su marcha el 2.º de Alava y las partidas de Rodriguez y Munezar, los cuales le habian cogido las carteras de las músicas llenas de partituras, y colocadas á su frente impedían, hostilizándolos, su completo descanso y el que hicieran cualquier movimiento hacia el condado de Treviño.

El 14 de Setiembre dábase á conocer á la division alavesa como comandante general el brigadier D. Leon Martinez Fortin, publicando la siguiente orden general:

«Voluntarios: El Rey N. S. (q. D. g.) se ha dignado nombrarme comandante general de la muy noble y muy leal provincia de Alava.

Honroso cargo es, y difícil llenarlo tan cumplidamente como mis antecesores. A mi me toca, sin embargo, conservar incólume el envidiable renombre que os habeis conquistado, y dispuesto como estoy á conseguirlo, basteme recordaros el valor que os ha hecho temibles, la subordinacion que os hace admirables y la generosidad y disciplina que manifestan que sois hijos del muy noble y culto pueblo alavés, y soldados de la santa causa que defendemos.

Es la causa de Dios y de la verdadera civilizacion que simboliza nuestro valiente y caballeroso monarca. A su triunfo consagrareis todo vuestro esfuerzo; á obtenerlo en corto tiempo,

En otra comunicacion firmada en Elciego con la misma fecha que la anterior, decia que habia pedido al alcalde de San Vicente de la Sonsierra dos trimestres de contribucion territorial á cuenta de los que debia, y que al recibir contestacion negativa habia mandado se impidiera la vendimia, adelantando al efecto el batallon de la Rioja entre Rivas y Pecina, protegiéndole parte del 3.º de Alava por la derecha y los asturianos por la izquierda. Durante el día hubo un pequeño tiroteo desde las murallas y las avanzadas carlistas; pero por la noche reforzaron á la guarnicion con un batallon que salió de Briones, haciendo al amanecer una salida apoyada por la artilleria del castillo, retirándose despues de algun rato de fuego ante los certeros disparos de los riojanos y asturianos, teniendo los primeros un cabo muerto.

En la tarde del 11 hicieron otra salida que fué tambien rechazada, suponiendo Alvarez que durante la noche mandaria el enemigo mas socorros á la guarnicion.

Efectivamente, el día 12 decia que por la mañana habia recorrido los pueblos de Abalos, Samaniego, Rivas, Pecina y el caserío de Panagua que eran los ocupados por sus fuerzas, reforzándolas con la compania de Guías y dos del 4.º de Alava; pero el enemigo que observaba todo esto, se contentó solo con cañonear y tirotear á las avanzadas.

Añadia que durante la noche anterior veinte voluntarios del batallon de la Rioja, mandados por el alferéz Monje llegaron al Calvario, distan-

metió donde nadie le llamaba y de donde tenia obligacion de separarse; que no llevaba pabellon, y que por consiguiente se le podia tirar, creyendo era español; que colocado en el centro del campo de tiro, las balas igualmente podrian ser liberales que carlistas, y que tomó parte en un combate, cuando tenia orden expresa de permanecer neutral. Únicamente fué de sentir que los carlistas no tuvieran cañones allí, para que los prusianos se hubieran llevado señales en su buque del hierro español.

Los diarios del gobierno liberal no aprobaron del todo tal acto: con la prudencia necesaria del que se halla amordazado por la mas terrible de las leyes de imprenta, decia La Epoca:

«Las noticias que contiene la Gaceta, revelan importancia suma, presteo que manifestados hechos efectivos de intervencion autorizados por el gobierno, pero que podran producir sensacion en el extranjero.

No vamos á entrar, porque acaso no nos fuera licito, en la cuestion suscitada por el párrafo relativo á la conducta de la cañonera alemana Albatros, pero la sencillez con que el periódico oficial refiere el hecho, no ha dejado de sorprendernos.

Y cuenta que estamos convencidos de que sin auxilio extraño, la cuestion pendiente se prolongará por muchísimo tiempo.»

abrará iluminar... curso de... de aguas... de antes de... puedan sacar... para conce...

D. VALERO CASES Y DOMINGO. Falleció el 31 de Julio de 1879. Todas las Misas que se celebrarán hoy 1.º de Agosto, en la Real Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados, serán en sufragio de su alma.

Espectáculos. SKATING-GARDEN.—Exposicion de Motores y Máquinas de elevar aguas.—Funcionará todas las tardes desde las seis de la tarde en adelante...

Parte Mercantil. BOLSA. Cotizacion oficial del día 29 de Julio. FONOS PÚBLICOS. ÚLTIMOS PRECIOS. MOVIMIENTO. ALR. BEJ.

Avisos oficiales. Servicio de la plaza para el 1.º de Agosto de 1880. Parada: los cuerpos de la guarnicion. Jefe de día: D. Federico Ferrater, coronel de Sagunto.

Gobierno Militar de la plaza y provincia de Valencia.—Orden de la plaza del día 31 de Julio de 1880. La revista de comisario del próximo mes de Agosto la pasaran los cuerpos e institutos de la guarnicion en sus respectivos cuarteles el día 2 a las horas que a continuacion se expresan.

Parte oficial. La Gaceta del día 30 contiene las siguientes disposiciones. Ministerio de Estado.—Real decreto de 30 de Junio resolviendo que se cumpla y observe puntualmente un acuerdo relativo al cambio de telegramas entre España y Gibraltar...

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia. Estado atmosférico del día 31 de Julio de 1880. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

Avisos Compañías. Lo Rac-Penat.—Societat de amadors de les glories de Valencia y son antich Reialme.—Esta Societat se reunirá el domingo próximo, a las once del matí, en junta general, para donar posesión a la Directiva ultimament nomenada...

Lluitant oprimos y oprimos, l' evoca Lo poble 'n mig de la metralla brau; Portant a tots la persuasió sa boca; Ses mans la rama d' olivera y pau.

Mori el poeta caballer, que 'n cobles D' amor y llau cantaba a la bellat. Lo trovador dels sentiments mes nobles. Que sent mal correspond, fon ben amat.

Tem la belltat que caiga y se destrose Del Rat-Penat l' esplendorós setial, Y que 'l poeta entre sos dits no pose, Ceptró jofu, la Rosa-Natural.

Correo de Madrid. 30 JULIO. De varios periódicos. A la hora de cerrar esta edicion, los señores ministros de la Guerra y de Ultramar se hallan reunidos en el departamento de este último.

Variedades. En la mort del poeta D. Vicent Boix (I). Encara viv, los versos aprenegui F. Balaguer.

Parte oficial. La Gaceta del día 30 contiene las siguientes disposiciones. Ministerio de Estado.—Real decreto de 30 de Junio resolviendo que se cumpla y observe puntualmente un acuerdo relativo al cambio de telegramas entre España y Gibraltar...

Avisos Compañías. Lo Rac-Penat.—Societat de amadors de les glories de Valencia y son antich Reialme.—Esta Societat se reunirá el domingo próximo, a las once del matí, en junta general, para donar posesión a la Directiva ultimament nomenada...

Parte oficial. La Gaceta del día 30 contiene las siguientes disposiciones. Ministerio de Estado.—Real decreto de 30 de Junio resolviendo que se cumpla y observe puntualmente un acuerdo relativo al cambio de telegramas entre España y Gibraltar...

Avisos Compañías. Lo Rac-Penat.—Societat de amadors de les glories de Valencia y son antich Reialme.—Esta Societat se reunirá el domingo próximo, a las once del matí, en junta general, para donar posesión a la Directiva ultimament nomenada...

los cuadros orgánicos y destinos de carácter permanente que exigiendo empleo determinado tienen sueldo consignado en presupuesto, se daran dos al turno de ascensos y uno al de reemplazo.

Telegramas. Paris 30.—El 8 saldrá Grey y Gambetta y Say para Cherburgo, y la revista tendrá lugar el 9. Periódicos intranquenos piden que el almirante Rivourt sea despedido en seguida.

Ultima hora. Viena 30.—Se asegura que las pérdidas de la division Surros, son mayores que las anunciadas por el gobierno inglés. Segun noticias de la India, cerca de Candahar quedaron fuera de combate mas de 200 ingleses.

Servicio particular de la UNION CATOLICA. Viena 30.—Se asegura que las pérdidas de la division Surros, son mayores que las anunciadas por el gobierno inglés. Segun noticias de la India, cerca de Candahar quedaron fuera de combate mas de 200 ingleses.

Servicio particular de la UNION CATOLICA. Viena 30.—Se asegura que las pérdidas de la division Surros, son mayores que las anunciadas por el gobierno inglés. Segun noticias de la India, cerca de Candahar quedaron fuera de combate mas de 200 ingleses.

Servicio particular de la UNION CATOLICA. Viena 30.—Se asegura que las pérdidas de la division Surros, son mayores que las anunciadas por el gobierno inglés. Segun noticias de la India, cerca de Candahar quedaron fuera de combate mas de 200 ingleses.

Servicio particular de la UNION CATOLICA. Viena 30.—Se asegura que las pérdidas de la division Surros, son mayores que las anunciadas por el gobierno inglés. Segun noticias de la India, cerca de Candahar quedaron fuera de combate mas de 200 ingleses.

Servicio particular de la UNION CATOLICA. Viena 30.—Se asegura que las pérdidas de la division Surros, son mayores que las anunciadas por el gobierno inglés. Segun noticias de la India, cerca de Candahar quedaron fuera de combate mas de 200 ingleses.

Servicio particular de la UNION CATOLICA. Viena 30.—Se asegura que las pérdidas de la division Surros, son mayores que las anunciadas por el gobierno inglés. Segun noticias de la India, cerca de Candahar quedaron fuera de combate mas de 200 ingleses.

